



# 偏鄉醫病情

Medical Care in Eastern Taiwan  
Remote Villages

世間苦難偏多，能助人是最有福的；因為平安、知足的人，才能去付出。其實人性本善，人人都有愛心，若能發揮出來，積極助人，自己的心靈也會快樂而富足。

今年是關山慈濟醫院啟業十五周年，玉里慈院啟業十六周年。多年來，兩所小鎮醫院的同仁在院長帶領下，走出醫院，深入窮鄉僻壤，讓不便出門的病患能得到照護，帶給大家希望、健康與快樂。

還記得關山慈院的丘昭蓉醫師，自願承擔巡迴醫療的任務，每週穿梭在山地部落間，自掏腰包購買營養品或物資，到病患家中探視，並勸他們戒除菸酒。即使天候不佳，她不忍心讓患者苦苦等待、盼望，仍堅持上山。雖然丘醫師已因病往生，可是同仁們延續她的長情大愛，直到今日，還是定期下鄉，將愛傳到各個角落。她也捐出大體，成為慈濟大學醫學系的無語良師，將身行典範傳承，培育良醫。

玉里慈院也有一對兄弟檔——李森佳、李晉三醫師，他們捨棄西部的大醫院，加入玉里慈院的行列，只為彌補當地醫療人力的不足。即使七十七歲的李森佳醫師，三年多前發現罹患肺腺癌，他也沒有放下醫院工作，一面接受治療，另方面還是堅持投入偏鄉醫療。因為李醫師希望將生命良能發揮到淋漓盡致，為苦難人付出，所以他心無掛礙，即使身有病痛，依舊安然自在，專心醫治別人的病苦。醫師兄弟齊心，一同守護玉里小鎮，以誠之情誼服務鄉親，很令人感動。

看到慈院醫護同仁，合心協力，在芸芸眾生中解救病苦，心中總是充滿感恩。能夠會聚眾人愛心，適時對苦難人伸出援手，這股愛的能量也會豐富自己的生命，成就富足人生。☺

釋證嚴